
Олимпиада школьников «Шаг в будущее» 

Отборочный этап 

11 класс 

Вариант 1 

 

1. В каком пункте представлен биохимический критерий вида Пижма обыкновенная? 

1. Относится к семейству Сложноцветные 

2. Многолетнее растение с характерным камфарным запахом 

3. Произрастает по всей Евразии 

4. В цветках и листьях содержится эфирное масло* 

Укажите номер правильного ответа без точки 

 

2. В малом круге кровообращения у человека: 

1. по венам течет артериальная кровь* 

2. из левого желудочка кровь выбрасывается в аорту 

3. вены несут кровь в правое предсердие 

4. кровь отдает органам и тканям кислород 

Укажите номер правильного ответа без точки 

 

3. Какое событие произошло раньше остальных? 

1. открытие гена 

2. создание хромосомной теории наследственности 

3. определение структуры ДНК 

4. выявление закономерностей наследования признаков* 

Укажите номер правильного ответа без точки 

 

4. Все перечисленные особенности, кроме одной, присущи генетическому коду. 

Определите особенность, «выпадающую» из общего списка 

1. триплетность 

2. вырожденность 

3. универсальность 

4. адаптированность* 

Укажите номер правильного ответа без точки 

 

5. Верны ли следующие суждения о стабилизирующем отборе? 

А. Действует в изменяющихся условиях среды 

Б. Сохраняет установившуюся норму реакции 

1. верно только А 

2. верно только Б* 

3. верны оба суждения 

4. оба суждения неверны 

Укажите номер правильного ответа без точки 
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6. Какова формула цветка, представленного на рисунке? 

1. Ч4Л4Т4+2П1 

2. Ч(5)Л(5)Т(5)П1* 

3. Ч5+5Л5ТnП1 

4. О3+3Т3+3П 

Укажите номер правильного ответа без точки 

 

7. Определите, сколько типов гамет продуцирует организм с генотипом AaBbCc при 

отсутствии кроссинговера, если доминантные гены образуют одну группу сцепления, а 

рецессивные - другую. Ответ запишите цифрой (2) 

8. К свойствам биоценоза не относится: 

1. структура пищевой сети 

2. биомасса 

3. продуктивность 

4. зеленая энергетика* 

Укажите номер правильного ответа без точки 

9. Примером генотипической изменчивости не является: 

1. рождение ребенка с первой группой крови у родителей с третьей группой 

2. формирование у растения одуванчика листьев разной формы* 

3. проявление альбинизма у животных 

4. синдром Дауна 

Укажите номер правильного ответа без точки 

10. Выберите правильную последовательность расположения таксонов, начиная с 

наибольшего: 

1. Растения → Голосеменные → Сосновые → Ель* 

2. Голосеменные → Ель → Растения → Сосновые 

3. Ель → Сосновые → Голосеменные → Растения 

4. Сосновые → Голосеменные → Растения → Ель 

Укажите номер правильного ответа без точки 

11. Результатом эволюции является: 

1. победа в борьбе за существование 

2. увеличение многообразия организмов* 

3. волны жизни 

4. сужение ареала 

Укажите номер правильного ответа без точки 
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12. Культурное растение, представленное на рисунке, имеет центр происхождения: 

1. Средиземноморский 

2. Абиссинский* 

3. Восточноазиатский 

4. Южноамериканский 

Укажите номер правильного ответа без точки 

 

13. Выберите верное утверждение: 

1. При вегетативном размножении все потомки имеют одинаковые с материнским 

организмом наследственные признаки* 

2. Замыкающие клетки устьица листа расположены в жилке. 

3. Плавательный пузырь в теле рыбы образован дыхательной системой 

4. Три полукружных канала в организме человека образуют слуховой проход 

Укажите номер правильного ответа без точки 

14. В биосинтезе полипептида принимают участие т-РНК с антикодонами АУГ, УАЦ, 

ЦЦГ, УЦГ. С помощью Таблицы генетического кода определите последовательность 

аминокислот в участке синтезируемого белка. 

1. цис – сер – тир – тре  

2. про – глу – лей - вал 

3. тир – мет – гли – сер* 

4. гли – лей – лиз - глн 

Укажите номер правильного ответа без точки 
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15. В процессе транскрипции белка была синтезирована молекула и-РНК, состоящая из 270 

нуклеотидов. Определите число т-РНК, участвующих в биосинтезе. Ответ запишите в виде 

числа (90) 

16. Высокий рост у человека доминирует над низким, сросшиеся брови (синофриз, 

«монобровь») – над нормально развитыми. Невысокая женщина со сросшимися бровями, 

гомозиготная по второму признаку, выходит замуж за высокого мужчину с нормальным 

развитием бровей, гомозиготного по первому признаку. Какова вероятность (в %), что все 

дети в этой семье унаследуют высокий рост и сросшиеся брови? Ответ запишите в виде 

числа (100) 

17. Кто из этих организмов является консументом 2 порядка в экосистеме луга? 

1. кузнечик 

2.  пырей 

3. змея 

4. мышь* 

Укажите номер правильного ответа без точки 

18. Что общего у растений, изображенных на рисунках? 

1. требовательны к почвенным условиям 

2. мочковатая корневая система 

3. размножаются семенами* 

4. двойное оплодотворение 

Укажите номер правильного ответа без точки 
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19. Выберите пример идиоадаптации: 

1. возникновение клеточного дыхания 

2. формирование кровеносной системы у кольчатых червей 

3. появление плотной оболочки яйца у рептилий 

4. уплощение тела у донных рыб* 

Укажите номер правильного ответа без точки 

20. Выберите правильную последовательность пирамиды биомассы 

1. плотва → зоопланктон → скопа → щуки 

2. щуки → плотва → скопа → зоопланктон 

3. зоопланктон → плотва → щуки → скопа* 

4. скопа → божьи коровки → плотва → зоопланктон 

Укажите номер правильного ответа без точки 


